

我讀劍獅祈福

組別：國小中低年級組

書籍：《劍獅祈福》

心得作者：簡宥升

還記得小時候，家裡有一本可以找一找、數一數虱目魚、黑面琵鷺、劍獅在哪裡、有幾隻的繪本，媽媽常常念給我聽，然後我跟妹妹再一起玩。第一次去安平的時候，我看到劍獅時，興奮的跟媽媽說：「那個書上也有。」媽媽一邊跟我說劍獅的故事，我一邊觀察每戶人家的劍獅，發現每一隻都有一些不一樣，真的好特別呀！

從那次之後，只要看到跟劍獅有關的物品或書，我都會特別留意一下，例如劍獅造型的杯墊、紙鎮，幼兒園畢業時，老師送我的書我也選了找寶劍的《劍獅出巡》。最近，我在學校圖書館發現了一本《劍獅祈福》的書，封面絢麗的煙火吸引了我，故事內容是跟元宵節有關的，祈福龜去冒險的故事也讓我身歷其境。

看這本書時，讓我覺得很有親切感。祈福路的開口——半月井，跟我在赤崁樓看到得很像；煙火造型的籠，好像我在臺灣燈會看到的主燈展演，栩栩如生；劉爺爺的小孫子很像我在班上的好朋友，一邊看這本書，就好像一邊跟好朋友去探險一樣有趣。

我覺得畫這本書的人很厲害，把煙火和銀白色的點點星光畫得又酷又炫，每一隻劍獅都好像會動一樣。福龜吃的湯圓配色配得很好，畫得跟真的一樣，祈福路上的湯圓路，好像雪花冰上的湯圓，在這麼熱的天氣下，看得我口水直流。最後的祈福之樹畫得好精細，參天古樹那麼多的分枝和燈籠，加上眾多的祈福龜，讓我有種平靜的感覺，這一定要很有耐心才辦得到呀！

看這本書時，我在紅、黃、黑劍獅和福龜遇到大金龜給湯圓、銀龜指捷徑時，內心就會大喊「那是騙人的，別被騙了呀！」還會想「還吃、還玩，不是時間快來不及了嗎？」等我看到大家找到了祈福樹，祈福龜跟大家說差一點耽誤了祈福的時間時，我突然想到這是一句媽媽常對我說的話。

我常發生要出門前想說還有時間，就先做別的事，結果常常耽誤出門的時間。寫功課時，也會因為外面發生特別的事就去參一腳，結果功課寫到很晚。這本書讓我知道，不管做任何事，專心是很重要的。分心或被外在的事物吸引，常常就會耽誤了原本要做的重要的事情喔！